
Böbrek yetmezliği tedavisi gören
55 yaşındaki hastaya, 71 yaşındaki
kayınvalidesi 9 ayda 15 kilo vererek
böbreğini bağışladı. Daha önce ka-
davradan nakledilen böbreğin işlevini
yitirmesi üzerine yapılan ameliyatla
hasta sağlığına kavuştu. l 3’te 

Tarım Yazarı Ali Ekber Yıldı-
rım, Türkiye’de pamuk üretimi-
nin son yıllarda ciddi bir düşüş
yaşadığına dikkat çekti. 2022 yı-
lında 1 milyon tonun üzerine
çıkan üretimin, artan maliyetler
ve yetersiz destekler nedeniyle
2025 itibarıyla 653 bin ton sevi-
yesine gerilediğini belirten Yıldı-
rım, şunları söyledi:
“Çiftçilerimiz son dört yıldır üst
üste zarar ediyor. Bu durum artık
sürdürülebilir değil. Bu yıl birçok
üreticinin pamuk ekiminden vaz-
geçeceği düşünülüyor.”

Prof. Dr. İlkay Noyan Yalman,
söz konusu altın birikiminin ekono-
miye kazandırılması halinde büyük
ölçekli yatırımların yapılabileceği,
milyonlarca kişiye istihdam sağlana-
bileceği ve özellikle enerji alanında
dışa bağımlılığın azaltılabileceğini
söyleyerek, "Yastık altındaki bu kıy-
metli hazinenin piyasaya çekilmesi
çok önemli. Sektör yatırımcılara gü-
vence vermeli” dedi. 

Yastık altındaki altın
ekonomiye kazandırılmalı
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Türkiye, ürettiğinin 3 katı pamuğu işleyebilecek kapasiteye sahip.
Artan maliyetler ve yetersiz destekler nedeniyle çiftçi 4 yıldır pamukta
zarar ediyor. 2026’da üretimde ciddi düşüş yaşanması bekleniyor 

İzmir Büyükşehir Belediyesi Spor Kulübü
sporcuları, farklı branşlarda elde ettikleri
derecelerle adından söz ettirmeye devam
ediyor. Sutopu U18 Erkek Takımı Türkiye
üçüncüsü olurken, judocular Spor Toto 
Gençler Türkiye Şampiyonası’nda 6 madalya
kazanarak İzmir’e gurur yaşattı

Bu kadar büyük hacimli bir de-
ğerin ekonomiye çekilmesinin çok
da kolay olmadığını söyleyen Yal-
man, "Güven ve istikrar kronik bir
hale geldi. Enflasyonun olduğu dö-
nemlerde Türk parasından, daha
doğrusu ulusal paradan kaçış olur
ve güvenli limanlara yönelim başlar.
İlk tercih de altın oluyor” 
diye konuştu. l 4’te

ETO ve IPUD Yönetim Kurulu
Üyesi Tolga Uskuç, Türkiye’nin
güçlü tekstil sanayisi sayesinde yük-
sek bir pamuk tüketim kapasitesine
sahip olduğuna dikkat çekerek,
“Türkiye, ürettiğinin üç katı pa-
muğu tekstilde kullanabilecek 
kapasiteye sahipken bu kapasiteyi
kullanamıyor” dedi. Uskuç, dün-
yada tekstil için yaklaşık 130 mil-
yon ton elyaf  tüketildiğini, bunun
25 milyon tonunun pamuktan elde
edildiğini belirtti. l 5’te 

Satın alırken QR kodu olsun
Kapalıçarşı Kat Malikleri Yönetim Ku-

rulu Başkanı İlhami Yazıcı, piyasadaki gram
altınların üzerindeki QR kodun önemine ve
sahte altın alımına dikkat çekerek vatandaş-

lara, "Alışveriş yaparken mutlaka 'Bu al-
tında QR kod var mı, altının üzerine mi

basılmış' diye sorun" diye konuştu. l 7’de 

EÜ'de yapay zeka 
dönemini başlıyor

Makine öğrenmesi ve yapay zeka
alanındaki küresel başarılarıyla tanı-
nan, kendi alanında dünyadaki ilk
üç isimden biri olarak gösterilen
Prof. Dr. Çetin Kaya Koç, Ege Üni-
versitesi bünyesinde yapay zeka ala-
nında göreve başladı. l 4’te

Turizm sezonu savaşın
gölgesinde açılıyor 

Profesyonel Otel Yöneticileri Der-
neği (POYD) Bodrum Temsilcisi ve
Doria Hotel Bodrum Genel Müdürü
Yiğit Girgin, sezonun savaşın gölge-
sinde başlayacağını belirterek, “Şu
anda sektör genelinde belirgin bir
‘bekle-gör’ hali var’’ dedi. l 5’te 

Belirsizlik döneminde 
dayanıklı olan kazanır

EGİAD Başkanı Özhelvacı, 2026
Makro Görünümü: Kur, Enflasyon ve Pi-
yasa Beklentileri panelinde, “Ekonomik
dalgalanmalar, yüksek faiz ve sıkı para po-
litikaları şirketleri etkiliyor. Bu süreçte deği-
şen düzeni yalnızca izlemek değil; doğru
okumak zorundayız” dedi. l 7’de

İnsan emeği ile 
YZ harmanlanacak

Dijital Dönüşüm ve Yapay Zeka
Stratejisti Ercüment Büyükşener, “İş
süreçlerinde yapay zekayı insan
emeğiyle en doğru şekilde harman-
layan kurumlar küresel pazarda sür-
dürülebilir başarıyı yakalayacaktır”
diye konuştu. l 7’de 

Kulaklık uzun süre 
kullanılmamalı

Kulak Burun Boğaz Hastalık-
ları Dr .Öğr. Üyesi Halil İbrahim
Altıner, günümüzde yüksek sesle
kulaklık kullanımı ve gürültülü
ortamlarda uzun süre bulunma-
nın işitme sağlığını olumsuz etki-
lediğini belirtti. l 2’de

Örnekköy’de sıra  
anahtar tesliminde

Karşıyaka Örnekköy Kentsel
Dönüşüm Projesi'nde üçüncü,
dördüncü ve beşinci etaplardaki
1603 bağımsız birimin teslimine
nisan ayı içinde başlanması yö-
nünde karar alındı. Hak sahipleri
teslimatı bekliyor. l 6’da 

Kayınvalide değil 
böbrek anası oldu

Türkiye’nin önemli ihracat ürünlerin-
den olan çam fıstığında hasat sezonu

devam ederken, altın değerindeki künar
ağaçlarını korumak isteyen üreticiler de

güvenlik kameralarıyla önlem almaya baş-
ladı. Kilosu 3 bin TL’yi bulan çam fıstığını

çiftçiler kamera ile takip ediyor. l 3’te

Çam fıstığı künarına 
kameralı koruma
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EVLERDEKİ BİRİKİM 4 BİN TONU GEÇTİ

l 8’de

KAPASİTE EKSİKLİĞİ

PARADAN KAÇIŞ

İzmirli sporculardan
büyük başarı 

Prof. Dr. Yalman, Türkiye'de yastık altında tutulan yaklaşık 4 bin tondan fazla altın olduğunu
ifade ederek, bu birikimin ekonomiye kazandırılamamasının önemli bir kayıp olduğunu söyledi

Neden üretilsin?

DESTEK YoK SU KISITLI PRiM YETERSiZ



2 Türkiye’nin önemli ihracat ürünle-
rinden olan çam fıstığında hasat se-
zonu devam ederken, altın
değerindeki künar ağaçlarını koru-
mak isteyen üreticiler de güvenlik ka-
meralarıyla önlem almaya başladı. 
Aydın’da, incir, zeytin, pamuk ve kes-
taneden sonra önemli geçim kaynak-
larından olan çam fıstığında hasat
sezonu devam ederken, bir yandan da
zor şartlar altında toplanan künarların
ihracat yolculuğu başladı. Hasat iş-
lemi oldukça tehlikeli ve zor olmasına
rağmen kozalak toplayan işçiler
ölümü hiçe sayıp ağaçlara adeta bir
kedi gibi tırmanırken, toplanan koza-
laklar da çuvallarla işleme tesislerine
getiriliyor. Son yıllarda Aydın’da dağ-
lık alanlarda sıkça dikilip yetiştirilmeye
başlanan çam fıstığı hem çiftçilerin
hem de işçilerin yüzünü güldürüyor.
Toptan olarak kilosu 3 bin TL’yi
bulan fıstık çamlarının bir tek kozalağı
bile altın değerinde olurken, emekle-
rini korumak isteyen üreticiler de çam
ağaçlarına güvenlik kamera sistemleri
takmaya başladı. Özellikle Koçarlı il-
çesine bağlı köylerde yaygın olarak
üretilen çam fıstığı, ihracat değeri ile
ülke ekonomisine önemli katkı sağlar-
ken, emek hırsızlarından ürünlerini
korumak isteyen üreticiler de kendi
imkanlarıyla önlemini alıyor. İHA 
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Didimli dostlar
aşıya bekleniyor
2 Aydın'ın Didim ilçesinde kedi ve
köpeklere yönelik kuduz aşısı çalışma-
ları devam ederken, ilçe tarım ekipleri
vatandaşları aşı yaptırmaya davet etti.
Didim İlçe Tarım ve Orman Müdür-
lüğü'nden yapılan açıklamada "İlçe
müdürlüğü olarak, her yaştan kedi ve
köpeklere kuduz aşısı yapmaktayız. Bu
kapsamda yürütülen çalışmalarla hem
hayvan sağlığının korunması hem de
halk sağlığının güvence altına alınması
amaçlanmaktadır. Kuduz hastalığına
karşı alınabilecek en etkili önlem aşıla-
madır. Tüm vatandaşlarımızı sahipli
hayvanlarını aşılatmaları konusunda
duyarlı olmaya davet ediyoruz" ifade-
leri yer aldı. İHA

Selendi-Kula  
bağlantısı koptu
2 Manisa’nın Selendi ilçesinde etkili
olan yoğun yağışların ardından Se-
lendi-Kula eski karayolunda mey-
dana gelen çökme nedeniyle ulaşıma
kapatılan yolda onarım çalışmaları-
nın aralıksız sürdüğü bildirildi. Özel-
likle Yukarıtefen Mahallesi ile
Aşağıtefen Mahallesi arasındaki yol
kesiminde meydana gelen çökme
sonrası güvenlik gerekçesiyle trafik
tamamen durduruldu. Olabilecek
kazaların önüne geçmek amacıyla
ekipler tarafından yol trafiğe kapatı-
lırken, sürücüler alternatif  güzergâh-
lara yönlendirildi. Bölgede
incelemelerde bulunan ekipler, çöken
yol kesiminde dolgu ve güçlendirme
çalışmalarına başladı. Yetkililer,
yolun yeniden güvenli şekilde ula-
şıma açılması için çalışmaların yoğun
şekilde sürdürüldüğünü belirtti.
Öte yandan vatandaşların can gü-
venliği için yolun geçici süreyle ka-
palı tutulduğu ifade edilirken,
sürücülere kapalı olan güzergahı kul-
lanmamaları ve bölgede bulunan
uyarı levhalarına dikkat etmeleri çağ-
rısında bulunuldu. İHA

Çam fıstığı kamera
ile korunuyor 

İki çocuk babası Şeref  Ardil (55),
yüksek tansiyona bağlı böbrek yet-
mezliği nedeniyle 2005 yılında diyaliz
tedavisine başladı. 2009 yılında ka-
davradan yapılan nakille sağlığına ka-
vuşan Ardil'in böbreği, 2024 yılının
ekim ayında işlevini yitirdi. Yaklaşık
18 ay yeniden diyaliz tedavisi gören
hastanın imdadına, 30 yıllık eşi Nur-
şen Ardil'in (51) annesi Fatma Solmaz
(71) yetişti. Damadına böbreğini ver-
mek isteyen kayınvalide, nakil için ge-
reken vücut kitle endeksine
ulaşabilmek amacıyla 9 ayda 89 kilo-
dan 74 kiloya düşerek 15 kilo verdi.
İzmir'deki Acıbadem Kent Hastane-
si'nde Nakil Uzmanı Dr. Işık Özgü
başkanlığındaki Uzm. Dr. Uğur Sara-
çoğlu, Prof. Dr. Hüseyin Töz, Doç.
Dr. Ebru Sevinç Ok, Doç. Dr. Mert
Akan, Uzm. Dr. Alihan Pirim ve
Uzm. Dr. Gökhan Ekin'den oluşan
ekip tarafından gerçekleştirilen başa-
rılı operasyonla nakil işlemi tamam-
landı. Ameliyattan 3 gün sonra
taburcu edilen 3 çocuk ve 9 torun sa-
hibi donör kayınvalidenin ardından,
Şeref  Ardil de son kontrolleri yapıla-
rak taburcu edilmesi planlanıyor.

SAĞLIKLARI İYİ 

Hastanın durumuna ilişkin detay-
ları paylaşan Acıbadem Kent Hasta-
nesi Nefroloji Uzmanı Doç. Dr.
Ebru Sevinç Ok, hastanın daha önce
kadavradan gerçekleşen naklinin
uzun süre işlevini sürdürdüğünü
ancak sonrasında böbrekte fonksiyon
bozukluğu meydana geldiğini be-

lirtti. Aile içinde uyumlu kan gru-
buna sahip canlı verici bulunama-
yınca kayınvalidenin gönüllü
olduğunu anlatan Ok, "Vericimizin
vücut kitle endeksi, nakil için kabul
ettiğimiz yasal sınır olan 35'in biraz
üzerindeydi. Yaşını da göz önüne
alarak kilo vermesi konusunda baş-
langıçta şüphelerimiz olsa da kendi-
sine tanıdığımız 9 aylık süreçte
büyük bir azimle 15 kilo vermeyi ba-
şardı. İleri yaşlarda yavaşlayan meta-
bolizmaya rağmen gösterilen
çabanın ameliyat sürecinin hızla to-
parlanması adına çok önemli.
'Kimse insanın annesi gibi olmaz'
denir ancak nadiren de olsa böyle

çok güzel, gönüllü kayınvalidelerle
de karşılaşıyoruz. Operasyon sonrası
her iki hastamızın durumu da ol-
dukça iyi. Birkaç gün önce taburcu
ettiğimiz vericimiz bugün kontrole
gelirken, ameliyatının beşinci gü-
nünde olan alıcımızı da şifa ile ta-
burcu edeceğiz ve her şeyin yolunda
gittiğini görüyoruz" dedi.

HER DAİM ANNE DİYORUM 

Kayınvalidesinin böbrek bağışıyla
ikinci kez yaşama tutunan damat
Şeref  Ardil, ilk nakil sürecinde de
kayınvalidesinin böbreğini vermek
istediğini ancak yaşı genç olduğu
için kadavra sırasını beklemeyi tercih

ettiğini dile getirdi. Kadavradan
nakledilen böbreğin kendisini 15 yıl
idare ettiğini söyleyen Ardil, "Bu sü-
renin sonunda yeniden 18 aylık bir
diyaliz serüvenim başladı. Yaklaşık
on aydır kayınvalidemle birlikte has-
taneye gelip gidiyorduk ve nihayet
doktorlarımızın çabasıyla nakil süre-
cimiz başarıyla sonuçlandı. Kendi
annemi 2017 yılında kaybettim, yaş-
lılık nedeniyle hayatta olsa bile böb-
reğini vermesi oldukça zordu. Ben
kendisine her zaman anne diye hitap
ediyorum. Kayınvalidem sayesinde
tekrar sağlığıma kavuştum ve son de-
rece mutluyuz" diye konuştu.
HABER MERKEZİ

İzmir'de Karabağlar, Konak ve
Bornova ilçelerinde yapımı tamamla-
nan 20 yeni eğitim yuvası, düzenlenen
toplu törenle öğrencilerin hizmetine
sunuldu. Toplu açılış törenine Milli
Eğitim Bakan Yardımcısı Bilal Macit
de katıldı. İzmir Valisi Süleyman
Elban, son dönemde kente yapılan
eğitim yatırımlarına dikkat çekti. Eği-
tim altyapısındaki eksiklerin hızla gi-
derildiğini kaydeden Elban, "Son
dönemde ilimizde yapılan eğitim yatı-

rımlarıyla birlikte eylül-ekim ayına gir-
diğimizde sınıf  başına düşen öğrenci
sayısı 20’lere düşecek. Türkiye’de orta-
laması iyi olan illerden birisi olacağız.
Yeni eğitim öğretim yılında çok acil
bir ihtiyacımız kalmayacak. Tematik,
konu bazlı ve düzenleyici okul çalış-
maları yapacağız. Eğitimle ilgili alt-
yapı konusunda ciddi bir sorunumuz
kalmayacak" dedi. İzmir İl Milli Eği-
tim Müdürü Dr. Ömer Yahşi, okula
adı verilen Tevfik İleri'nin eğitim ca-

miası ve Türkiye Cumhuriyeti için çok
kıymetli olduğunu aktardı. Üç ilçeye
20 okul kazandırmanın mutluluğunu
yaşadıklarını dile getiren Yahşi, "Bu
20 okul dışında yaklaşık 80 okulumuz
daha var. Onları da inşallah İz-
mir’imizin hizmetine açacağız. İzmir
mesleki eğitimde de karşılık buluyor.
İyi bir skalaya oturduk. Okullarımızın
hızlıca açılmasında bizlere katkı ve-
renlere teşekkür ediyorum" diyerek
sözlerini tamamladı. İHA 

İzmir’de 20 yeni okul
törenle hizmete girdi
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Böbrek yetmezliği tedavisi gören 55 yaşındaki hastaya, 71 yaşındaki kayınvalidesi 9 ayda

15 kilo vererek böbreğini bağışladı. Daha önce kadavradan nakledilen böbreğin işlevini

yitirmesi üzerine yapılan bu yeni ve başarılı ameliyatla hasta tekrar sağlığına kavuştu

Kayınvalide değil 
böbrek ana oldu

Hiç korku
yaşamadım
Çocuklarının mutluluğu
için gönüllü olduğunu
vurgulayan kayınvalide
Fatma Solmaz ise diya-
lize girmenin zor bir
süreç olduğunu ifade
etti. Damadının duru-
muna şahit olmanın
kendisini derinden üz-
düğünü belirten Sol-
maz, "Bu yüzden
böbreğimi tamamen
kendi isteğimle verdim.
Ameliyat öncesinde
içimde hiçbir korku ya
da endişe yoktu. Orga-
nımı verip ona çare ol-
duğum için büyük bir
sevinç duyuyorum" diye
konuştu. 



2 Türkiye’nin önemli ihracat ürünle-
rinden olan çam fıstığında hasat se-
zonu devam ederken, altın
değerindeki künar ağaçlarını koru-
mak isteyen üreticiler de güvenlik ka-
meralarıyla önlem almaya başladı. 
Aydın’da, incir, zeytin, pamuk ve kes-
taneden sonra önemli geçim kaynak-
larından olan çam fıstığında hasat
sezonu devam ederken, bir yandan da
zor şartlar altında toplanan künarların
ihracat yolculuğu başladı. Hasat iş-
lemi oldukça tehlikeli ve zor olmasına
rağmen kozalak toplayan işçiler
ölümü hiçe sayıp ağaçlara adeta bir
kedi gibi tırmanırken, toplanan koza-
laklar da çuvallarla işleme tesislerine
getiriliyor. Son yıllarda Aydın’da dağ-
lık alanlarda sıkça dikilip yetiştirilmeye
başlanan çam fıstığı hem çiftçilerin
hem de işçilerin yüzünü güldürüyor.
Toptan olarak kilosu 3 bin TL’yi
bulan fıstık çamlarının bir tek kozalağı
bile altın değerinde olurken, emekle-
rini korumak isteyen üreticiler de çam
ağaçlarına güvenlik kamera sistemleri
takmaya başladı. Özellikle Koçarlı il-
çesine bağlı köylerde yaygın olarak
üretilen çam fıstığı, ihracat değeri ile
ülke ekonomisine önemli katkı sağlar-
ken, emek hırsızlarından ürünlerini
korumak isteyen üreticiler de kendi
imkanlarıyla önlemini alıyor. İHA 
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Didimli dostlar
aşıya bekleniyor
2 Aydın'ın Didim ilçesinde kedi ve
köpeklere yönelik kuduz aşısı çalışma-
ları devam ederken, ilçe tarım ekipleri
vatandaşları aşı yaptırmaya davet etti.
Didim İlçe Tarım ve Orman Müdür-
lüğü'nden yapılan açıklamada "İlçe
müdürlüğü olarak, her yaştan kedi ve
köpeklere kuduz aşısı yapmaktayız. Bu
kapsamda yürütülen çalışmalarla hem
hayvan sağlığının korunması hem de
halk sağlığının güvence altına alınması
amaçlanmaktadır. Kuduz hastalığına
karşı alınabilecek en etkili önlem aşıla-
madır. Tüm vatandaşlarımızı sahipli
hayvanlarını aşılatmaları konusunda
duyarlı olmaya davet ediyoruz" ifade-
leri yer aldı. İHA

Selendi-Kula  
bağlantısı koptu
2 Manisa’nın Selendi ilçesinde etkili
olan yoğun yağışların ardından Se-
lendi-Kula eski karayolunda mey-
dana gelen çökme nedeniyle ulaşıma
kapatılan yolda onarım çalışmaları-
nın aralıksız sürdüğü bildirildi. Özel-
likle Yukarıtefen Mahallesi ile
Aşağıtefen Mahallesi arasındaki yol
kesiminde meydana gelen çökme
sonrası güvenlik gerekçesiyle trafik
tamamen durduruldu. Olabilecek
kazaların önüne geçmek amacıyla
ekipler tarafından yol trafiğe kapatı-
lırken, sürücüler alternatif  güzergâh-
lara yönlendirildi. Bölgede
incelemelerde bulunan ekipler, çöken
yol kesiminde dolgu ve güçlendirme
çalışmalarına başladı. Yetkililer,
yolun yeniden güvenli şekilde ula-
şıma açılması için çalışmaların yoğun
şekilde sürdürüldüğünü belirtti.
Öte yandan vatandaşların can gü-
venliği için yolun geçici süreyle ka-
palı tutulduğu ifade edilirken,
sürücülere kapalı olan güzergahı kul-
lanmamaları ve bölgede bulunan
uyarı levhalarına dikkat etmeleri çağ-
rısında bulunuldu. İHA

Çam fıstığı kamera
ile korunuyor 

İki çocuk babası Şeref  Ardil (55),
yüksek tansiyona bağlı böbrek yet-
mezliği nedeniyle 2005 yılında diyaliz
tedavisine başladı. 2009 yılında ka-
davradan yapılan nakille sağlığına ka-
vuşan Ardil'in böbreği, 2024 yılının
ekim ayında işlevini yitirdi. Yaklaşık
18 ay yeniden diyaliz tedavisi gören
hastanın imdadına, 30 yıllık eşi Nur-
şen Ardil'in (51) annesi Fatma Solmaz
(71) yetişti. Damadına böbreğini ver-
mek isteyen kayınvalide, nakil için ge-
reken vücut kitle endeksine
ulaşabilmek amacıyla 9 ayda 89 kilo-
dan 74 kiloya düşerek 15 kilo verdi.
İzmir'deki Acıbadem Kent Hastane-
si'nde Nakil Uzmanı Dr. Işık Özgü
başkanlığındaki Uzm. Dr. Uğur Sara-
çoğlu, Prof. Dr. Hüseyin Töz, Doç.
Dr. Ebru Sevinç Ok, Doç. Dr. Mert
Akan, Uzm. Dr. Alihan Pirim ve
Uzm. Dr. Gökhan Ekin'den oluşan
ekip tarafından gerçekleştirilen başa-
rılı operasyonla nakil işlemi tamam-
landı. Ameliyattan 3 gün sonra
taburcu edilen 3 çocuk ve 9 torun sa-
hibi donör kayınvalidenin ardından,
Şeref  Ardil de son kontrolleri yapıla-
rak taburcu edilmesi planlanıyor.

SAĞLIKLARI İYİ 

Hastanın durumuna ilişkin detay-
ları paylaşan Acıbadem Kent Hasta-
nesi Nefroloji Uzmanı Doç. Dr.
Ebru Sevinç Ok, hastanın daha önce
kadavradan gerçekleşen naklinin
uzun süre işlevini sürdürdüğünü
ancak sonrasında böbrekte fonksiyon
bozukluğu meydana geldiğini be-

lirtti. Aile içinde uyumlu kan gru-
buna sahip canlı verici bulunama-
yınca kayınvalidenin gönüllü
olduğunu anlatan Ok, "Vericimizin
vücut kitle endeksi, nakil için kabul
ettiğimiz yasal sınır olan 35'in biraz
üzerindeydi. Yaşını da göz önüne
alarak kilo vermesi konusunda baş-
langıçta şüphelerimiz olsa da kendi-
sine tanıdığımız 9 aylık süreçte
büyük bir azimle 15 kilo vermeyi ba-
şardı. İleri yaşlarda yavaşlayan meta-
bolizmaya rağmen gösterilen
çabanın ameliyat sürecinin hızla to-
parlanması adına çok önemli.
'Kimse insanın annesi gibi olmaz'
denir ancak nadiren de olsa böyle

çok güzel, gönüllü kayınvalidelerle
de karşılaşıyoruz. Operasyon sonrası
her iki hastamızın durumu da ol-
dukça iyi. Birkaç gün önce taburcu
ettiğimiz vericimiz bugün kontrole
gelirken, ameliyatının beşinci gü-
nünde olan alıcımızı da şifa ile ta-
burcu edeceğiz ve her şeyin yolunda
gittiğini görüyoruz" dedi.

HER DAİM ANNE DİYORUM 

Kayınvalidesinin böbrek bağışıyla
ikinci kez yaşama tutunan damat
Şeref  Ardil, ilk nakil sürecinde de
kayınvalidesinin böbreğini vermek
istediğini ancak yaşı genç olduğu
için kadavra sırasını beklemeyi tercih

ettiğini dile getirdi. Kadavradan
nakledilen böbreğin kendisini 15 yıl
idare ettiğini söyleyen Ardil, "Bu sü-
renin sonunda yeniden 18 aylık bir
diyaliz serüvenim başladı. Yaklaşık
on aydır kayınvalidemle birlikte has-
taneye gelip gidiyorduk ve nihayet
doktorlarımızın çabasıyla nakil süre-
cimiz başarıyla sonuçlandı. Kendi
annemi 2017 yılında kaybettim, yaş-
lılık nedeniyle hayatta olsa bile böb-
reğini vermesi oldukça zordu. Ben
kendisine her zaman anne diye hitap
ediyorum. Kayınvalidem sayesinde
tekrar sağlığıma kavuştum ve son de-
rece mutluyuz" diye konuştu.
HABER MERKEZİ

İzmir'de Karabağlar, Konak ve
Bornova ilçelerinde yapımı tamamla-
nan 20 yeni eğitim yuvası, düzenlenen
toplu törenle öğrencilerin hizmetine
sunuldu. Toplu açılış törenine Milli
Eğitim Bakan Yardımcısı Bilal Macit
de katıldı. İzmir Valisi Süleyman
Elban, son dönemde kente yapılan
eğitim yatırımlarına dikkat çekti. Eği-
tim altyapısındaki eksiklerin hızla gi-
derildiğini kaydeden Elban, "Son
dönemde ilimizde yapılan eğitim yatı-

rımlarıyla birlikte eylül-ekim ayına gir-
diğimizde sınıf  başına düşen öğrenci
sayısı 20’lere düşecek. Türkiye’de orta-
laması iyi olan illerden birisi olacağız.
Yeni eğitim öğretim yılında çok acil
bir ihtiyacımız kalmayacak. Tematik,
konu bazlı ve düzenleyici okul çalış-
maları yapacağız. Eğitimle ilgili alt-
yapı konusunda ciddi bir sorunumuz
kalmayacak" dedi. İzmir İl Milli Eği-
tim Müdürü Dr. Ömer Yahşi, okula
adı verilen Tevfik İleri'nin eğitim ca-

miası ve Türkiye Cumhuriyeti için çok
kıymetli olduğunu aktardı. Üç ilçeye
20 okul kazandırmanın mutluluğunu
yaşadıklarını dile getiren Yahşi, "Bu
20 okul dışında yaklaşık 80 okulumuz
daha var. Onları da inşallah İz-
mir’imizin hizmetine açacağız. İzmir
mesleki eğitimde de karşılık buluyor.
İyi bir skalaya oturduk. Okullarımızın
hızlıca açılmasında bizlere katkı ve-
renlere teşekkür ediyorum" diyerek
sözlerini tamamladı. İHA 

İzmir’de 20 yeni okul
törenle hizmete girdi
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ÇARŞAMBAGÜNCEL

Böbrek yetmezliği tedavisi gören 55 yaşındaki hastaya, 71 yaşındaki kayınvalidesi 9 ayda

15 kilo vererek böbreğini bağışladı. Daha önce kadavradan nakledilen böbreğin işlevini

yitirmesi üzerine yapılan bu yeni ve başarılı ameliyatla hasta tekrar sağlığına kavuştu

Kayınvalide değil 
böbrek ana oldu

Hiç korku
yaşamadım
Çocuklarının mutluluğu
için gönüllü olduğunu
vurgulayan kayınvalide
Fatma Solmaz ise diya-
lize girmenin zor bir
süreç olduğunu ifade
etti. Damadının duru-
muna şahit olmanın
kendisini derinden üz-
düğünü belirten Sol-
maz, "Bu yüzden
böbreğimi tamamen
kendi isteğimle verdim.
Ameliyat öncesinde
içimde hiçbir korku ya
da endişe yoktu. Orga-
nımı verip ona çare ol-
duğum için büyük bir
sevinç duyuyorum" diye
konuştu. 
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ÇARŞAMBA İŞ DÜNYASININ REFERANS NOKTASI

Türkiye'de vatandaşların geleneksel tasarruf
aracı olarak gördüğü altın, son dönemde artan
jeopolitik riskler ve ekonomik belirsizliklerle bir-
likte yeniden gündemin en önemli başlıkların-
dan biri haline geldi. Ülkede yastık altındaki
altının miktarının 4 bin ila 5 bin ton arasında ol-
duğu belirtilirken, bu birikimin ekonominin dı-
şında kalması dikkat çekiyor. Küçük miktarlarda
dahi kolayca alınabilmesi ve güvenli liman ola-
rak görülmesi nedeniyle vatandaşlar, ellerine
geçen birikimleri çoğunlukla altına yönlendiri-
yor. Finansal okuryazarlığın sınırlı olması ve yük-
sek enflasyon ortamı da bu eğilimi güçlendiriyor.
Son dönemde artan küresel gerilimler ve bölge-
sel çatışmaların da etkisiyle altına olan talebin
daha da yükseldiği gözlenirken, krediye erişimin
zorlaşması ve konut fiyatlarının artması da va-
tandaşların küçük birikimlerini altına yönlendir-
mesine neden oluyor.

MİLYONLARCA İŞ İMKANI 

Sivas Cumhuriyet Üniversitesi İktisadi ve
İdari Bilimler Fakültesi'nde Öğretim Üyesi Prof.
Dr. İlkay Noyan Yalman, söz konusu altın biriki-
minin ekonomiye kazandırılması halinde büyük
ölçekli yatırımların yapılabileceği, milyonlarca
kişiye istihdam sağlanabileceği ve özellikle enerji
alanında dışa bağımlılığın azaltılabileceğini söy-
leyerek, "Yastık altındaki bu kıymetli hazinenin
piyasaya çekilmesi çok önemli. Bununla ilgili
doğru, güvene dayalı ve istikrar sağlayıcı politi-
kalar uygulanmalı. Reel sektöre kazandırılan bu
kaynaklar doğru yatırımlarda kullanılarak insan-
ların daha da fazla kazanmasına sebep olmalıdır.
Yani insanları buna inandırmak gerekir. Bu şe-
kilde bu kaynaklardan faydalanabiliriz" dedi.
Yalman, yastık altında tutulan altın miktarının
değeri ile alakalı bilgiler de vererek, "Bu gerçek-
ten çok ciddi bir rakam. Bunu örneklendirecek
olursak bazı makalelerde, bu konuda çalışma-
larda yaklaşık 8 bin 500 fabrika, 4 milyon insa-
nın üzerinde istihdam veya enerji sektörüne bu
parayla yatırım yapıldığı zaman Türkiye'nin cari
açığının kapanması demek. Yani paranın büyük-
lüğünü ifade etmek için bu örnekleri veriyorum"
diye konuştu. Bu kadar büyük hacimli bir değe-
rin ekonomiye çekilmesini çokta kolay olmadı-

ğını söyleyen Yalman, "Güven ve istikrar kronik
bir hale geldi. Çünkü Türkiye yıllardır enflas-
yonla mücadele eden bir ülke. Son yıllarda, son
20 yılda tek rakamlı haneye düştüğü dönemler
oldu enflasyonun ama o da tekrar yukarı çıktı.
Enflasyonun olduğu dönemlerde Türk parasın-
dan, daha doğrusu ulusal paradan kaçış olur ve
güvenli limanlara yönelim başlar. Burada da en
önemli güvenli liman Türkiye için, Türkiye gibi
benzer ülkeler için altındır. Mesela bu konuda
Hindistan'ı da örnek verebiliriz. Türkiye'de 5 bin
ton gibi bir yastık altı altın hacminden bahseder-
ken Hindistan'da bu miktar 25 bin ton civarında
olarak ifade ediliyor. Yani orada da ekonomiye
duyulan istikrarın ve güvenin eksikliğinden kay-
naklı bir durum söz konusu. Bu kadar büyük ha-
cimli bir değerin ekonomiye çekilmesi de çok
kolay değil açıkçası" diye konuştu. İHA 

Türkiye'de yastık altında tutulan altın miktarının 4 bin ila 5 bin ton
arasında olduğunu ifade eden Prof. Dr. İlkay Noyan Yalman, bu büyük
birikimin ekonomiye kazandırılamamasının üretim, istihdam ve yatırım
açısından önemli bir kayıp olarak değerlendirildiğini ifade etti

Altınlar yastık
altından çıkmalı

2 Aydın'da Buharkent Belediyesi öncülü-
ğünde hayata geçirilen 1. ve 2. Etap İlek
Bahçeleri düzenlenen törenle hizmete
açıldı. Proje ile incir üreticilerinin ilek ihti-
yacının karşılanması hedefleniyor. Buhar-
kent Belediye Başkanı Mehmet Erol,
projenin ilçe tarımı açısından taşıdığı
öneme dikkat çekerek, ilek üretiminin
artık ilçe içerisinde yapılacağını ve üretici-
lerin dışa bağımlılığının sona ereceğini
ifade etti. Erol, ayrıca son yıllarda fahiş se-
viyelere ulaşan ilek piyasasını dengelemek,

fiyatları aşağı çekmek ve üreticiyi koru-
mak amacıyla bu projeyi hayata geçirdik-
lerini vurguladı.

KALİTELİ MATERYAL 

Aydın İl Tarım ve Orman Müdürü Ayhan
Temiz, "Aydın, sadece ülkemiz için değil,
dünya ölçeğinde stratejik öneme sahip bir
incir üretim merkezidir. Sahip olduğumuz
bu güçlü potansiyelin sürdürülebilirliği için
kaliteli üretim materyali temini büyük
önem arz etmektedir. Birçok meyvede ol-

duğu gibi incirde de tozlaşma biyolojisi;
meyve tutumu ve olgunlaşma aşamaları
açısından son derece kritiktir. Geçtiğimiz
yıl; kaliteli üretimi sürdürülebilir kılmak,
ilek arz-talep dengesini sağlamak ve hasta-
lıktan ari ilek temin etmek amacıyla proje-
mizin birinci etabını hayata geçirdik" dedi.
Proje kapsamında Ortakçı Mahallesi'nde
17 dönümlük alanda kurulan 1. Etapta
400 adet, Feslek Mahallesi'nde 20 dönüm-
lük alanda kurulan 2. Etapta ise 500 adet
ilek fidanı toprakla buluşturuldu. İHA

EKONOMİ

Aydın’ın ilk ilek bahçeleri açıldı

DÜZELTME İLANI-2
PREFABRİK OFİS BİNASI ALIMI 

YAPILACAKTIR

GDZ Elektrik Dağıtım Anonim Şirketi
03/04/2026 Cuma günü saat 11:00 da yapılacak olan IH20265039 dosya
numaralı PREFABRİK OFİS BİNASI ALIMI ihalesi ile ilgili aşağıdaki husus-
larda değişiklik yapılmış olup, zeyilname 30.03.2026 tarihi itibari ile
https://www.gdzelektrik.com.tr/bilgi-merkezi/satinalma-ve-satis-proseduru/i-
haleler/guncel-ihale-duyurulari adresinde yayına girmiştir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02436491

Zeyil KonusuZeyil Dokümanı

İDARİ ŞARTNAME İdari şartnamede bulunan;
“Madde 7 - Değerlendirmede Puanlama Yapılacak
mı? Maddesi düzenlenmiştir. 

İdari Şartnamenin düzenlenmiş hali zeyilname
ekinde “İdari Şartname_ R1” olarak paylaşılmıştır.

Ek-1: İdari Şartname_R1

KARABURUN BELEDİYE 
BAŞKANLIĞI'NDAN 

Belediye sınırlarımız içerisinde kalmakta olan Merkez Mahallesi, 821 ada 7
ve 8 nolu parselleri kapsayan alandaki gayrimenkullere 3194 sayılı yasanın
18. maddesine göre uygulanan 129 nolu parselasyon planı ve dağıtım
cetveli aynı yasanın 19. maddesine göre Belediye Encümeninin 18.12.2025
tarih 63917418- 110.04- 1091 sayılı kararı ile onaylanmıştır. Planın bir kopy-
ası 01.04.2026 tarihinden itibaren bir ay (otuzgün) süre ile ilgililerin inceleme-
sine sunulmak üzere Belediyemiz İmar İşleri binasında askıya çıkarılmıştır.
Parselasyon planı ilan süresi bitiminde askıdan indirilerek tescil için tapu sicil
müdürlüğüne gönderilecektir. 3194 sayılı İmar Kanununun 19. maddesi

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02436525

Konut fiyatlarını da
artış gösteriyor
Amerika, İsrail ve İran savaşının Türkiye
ekonomisine yansımalarından bahseden
Yalman, "Türkiye jeopolitik olarak çok kritik
bir yerde, bunu hepimiz biliyoruz dünyaca.
Yakın zamanda başlayan Amerika, İsrail ve
İran savaşı Türkiye için hem güvenlik açısın-
dan hem ekonomik açıdan çok ciddi bir
tehdit. Bu sadece güvenliği değil, tabii ki
ekonomiyi de olumsuz yönde etkiliyor. Biz
bunun etkisini hemen altınla ölçüyoruz, yani
altının fiyatı ne olacak diye herkes altını
takip ediyor. Çünkü herkesin az da olsa çok
da olsa altını var. Son dönemlerde yastık
altı altının arttığını görüyoruz. Bu aslında
konut fiyatlarının da artmasına sebep oldu.
Çünkü konut alımında krediye ulaşmak zor-
laştığı için insanlar büyük yatırım yapamı-
yorlar, yani bir ev alamıyorlar. Çünkü evin
fiyatları yüksek. Ev alamayınca da insanlar
küçük ölçekli tasarruflarını yine altın alarak
yastık altına aktarıyorlar. Böylece bir yandan
yastık altı altınlar artarken ev fiyatları da
yükseliyor. Yani emlak piyasasını da olum-
suz etkileyen bir sonuç ortaya çıkıyor. Yastık
altındaki bu kıymetli hazinenin piyasaya çe-
kilmesi çok önemli" diye konuştu.

Ege Üniversitesi, dijital dönüşüm
ve yapay zeka vizyonu doğrultusunda
dünya çapında bir bilim insanını kad-
rosuna dahil ederek akademik gü-
cünü pekiştirdi. Makine öğrenmesi ve
yapay zeka alanındaki küresel başarı-
larıyla tanınan, kendi alanında dün-
yadaki ilk üç isimden biri olarak
gösterilen Prof. Dr. Çetin Kaya Koç,
Ege Üniversitesi bünyesinde yapay
zeka alanında öncü bir yol haritası
oluşturmak üzere göreve başladı.
Prof. Dr. Koç, üniversitedeki tüm bö-
lümlere yönelik online eğitimler ve se-
minerler düzenleyerek, yapay zekanın
akademik disiplinlere entegrasyonuna
liderlik edecek.

ÖĞRENCİ İÇİN ÖNEMLİ

Üniversite bünyesinde hayata ge-
çirilecek projelerin odağında "Yapay
Zeka Okuryazarlığı" yer alıyor. Lisans
düzeyinden itibaren tüm öğrencilerin
bu teknolojiyle tanışması gerektiğini
vurgulayan Prof. Dr. Koç, "Ege Üni-
versitesinden başlayarak tüm akade-
miye yayılmasını hedeflediğimiz
yapay zeka yol haritamızın temelinde,
bu teknolojiyi sadece kullanmak değil,
üretmek de yer alıyor. Amacımız, öğ-
rencilerin mevcut yöntemlerin teorik
altyapısını kavramalarını ve bu tekno-
lojileri etkin bir şekilde kullanmalarını
sağlamaktır. Yapay zeka kullanımı bir
tabu ya da yasaklanan bir unsur ol-
mamalı; aksine herkes tarafından be-
nimsenmelidir. Öğrenciler bu araçları
nasıl daha faydalı ve etkin kullanacak-
larını öğrendiklerinde çok daha başa-
rılı belgeler üretecek ve konuları daha
iyi kavrayacaklardır. Bu süreci destek-
lemek adına lisans eğitiminin ardın-
dan yüksek lisans ve doktora
öğrencileri için özel dersler, öğretim
üyelerimiz için ise bilgilendirici semi-
nerler tasarlıyoruz. Yaklaşık 30 bin
öğrenci ve akademik personel ile, eği-
tim ve araştırma süreçlerimizde AI ve
ML uygulamalarını entegre etmek

amacıyla kapsamlı bir eğitim girişimi
başlatıyoruz. Katılımcılar, çeşitli disip-
linlerdeki yenilikçi uygulamaların yanı
sıra AI ve ML'nin temellerini, mima-
risini ve etik boyutlarını keşfederek iş
birliği ve yaratıcılık dolu bir ortam ge-
liştirecekler" dedi.

AKILLI YARDIMCI 

Yapay zekanın bir "akıllı yar-
dımcı" olarak görülmesi gerektiğini
belirten Prof. Dr. Koç, bu teknolo-
jinin insan denetimi olmadan kul-
lanılmasının risklerine de dikkat
çekti. Yapay zekanın zaman zaman
"halüsinasyon" görebildiğini hatır-
latan Koç, "Yönlendiren ve denet-
leyen her zaman insan olmalıdır.
Yapay zeka, ancak gerçek bir uz-
mana nitelikli bir asistanlık yapabi-
lir. Tıp ve sağlık bilimleri gibi kritik
alanlarda da kullanım mutlaka
uzman doktor denetiminde olmalı-
dır. Yapay zeka, tahlil sonuçlarını
yorumlamak gibi süreçleri hızlan-
dırarak doktorlara hastalarıyla ilgi-
lenmek için daha fazla vakit
kazandıracaktır. Yapay zeka, işi sa-
dece kolaylaştırmak ya da zorlaştır-
makla ilgili değildir; asıl mesele
yapılan işi derinleştirmektir" dedi.

Türkiye'nin kendi yapay zeka do-
nanımlarını kurmasının stratejik öne-
mine değinen Prof. Dr. Çetin Kaya
Koç, "Dış kaynaklı sistemlere bağımlı
kalmamak gerekiyor. Türkçeyi, Os-
manlıcayı, tarihimizi ve dil bilgimizi
en iyi şekilde işleyebilen, kendi kütüp-
hane ve veri tabanlarımızla eğitilmiş
yerli sistemler geliştirmeliyiz. Ayrıca,
milli güvenlik gibi kritik alanlarda ve-
rinin şifrelenmiş bir şekilde makine
öğrenmesiyle analiz edilmesi üzerine
çalışmalarımızı sürdürüyoruz. Şifreli
veri üzerinden makine öğrenmesi
yapmak, hem güvenlik hem de tekno-
lojik bağımsızlık açısından oldukça
heyecan verici bir araştırma alanıdır"
dedi. HABER MERKEZİ 

EÜ’de yapay zeka 
dönemi başlıyor



Profesyonel Otel Yöneticileri Der-
neği (POYD) Bodrum Temsilcisi ve
Doria Hotel Bodrum Genel Müdürü
Yiğit Girgin, sezonun savaşın gölge-
sinde başlayacağını kaydetti. Bodrum
ve Ege‘nin savaşa uzak bölge olma-
sına karşılık rezervasyonların olumsuz
etkilendiğini ifade eden Girgin, ‘’Şu
anda sektör genelinde belirgin bir
‘bekle-gör’ hali var. Özellikle kısa va-
deli karar veren pazarlarda temkin,
yavaşlama ve yer yer iptal sinyalleri
var. Sezon rahat başlamadı’’ dedi.

BÖLGENİN DEĞERİ 

Kriz dönemlerinde fiyat konuşul-
maması aksine bölge değerinin ko-
runması olduğuna dikkat çeken Yiğit
Girgin, şöyle konuştu: ‘’Kriz dönem-
lerinde en büyük hata, ürünü değil
yalnızca fiyatı konuşmaktır. Eğer bu
süreci sadece indirimle yönetmeye
kalkarsak, günü kurtarmaya çalışır-
ken destinasyonun değerini aşağı çe-

keriz. Asıl mesele düşük fiyat vermek
değil; güven veren, kaliteli, tutarlı ve
doğru anlatılmış bir ürün ortaya ko-
yabilmektir. O yüzden pazarlama ça-
lışmalarına her derece ve segmentte
önem vererek, durmadan devam
etmek gerekli.’’

Ege ve Bodrum’da taleplerin dur-
madığını vurgulayan Girgin, şöyle ko-
nuştu: “Talepler tamamen durmadı
ama daha hassas hale geldi. İnsanlar
artık sadece tatil satın almıyor; güven,
istikrar ve sorun yaşamayacağı bir de-
neyim satın alıyor. Ege, Bodrum, An-
talya ve İstanbul gibi
destinasyonlarımıza coğrafi olarak
uzak olsa da dış pazarda algı bazen
haritadan hızlı çalışıyor. Güvenli,
kontrollü ve güçlü bir destinasyon ol-
duğumuzu çok net anlatmamız gere-
kiyor. 2026’da turizm rüzgârı, güven
ve kalite odaklı esecek.” Sektörün en
büyük çıkmazının maliyet ve fiyat
baskısı olduğuna dikkat çeken Yiğit

Girgin, sözlerini şöyle tamamladı:
‘’Maliyet artıyor, fiyat baskısı artıyor,
rekabet sertleşiyor. Böyle bir ortamda
sadece otelciye ‘dayan’ demek yet-
mez. Sektörün korunması için finans-
man erişimi kolaylaştırılmalı,
istihdam üzerindeki yükler hafifletil-
meli. Ulaşım ve tanıtımda daha koor-
dineli bir yapı kurulmalı. Sadece
kamudan bir şey beklemek de doğru
değil. Bizim de kendi içimizde ürünü-
müzü, dilimizi, hedef  pazarımızı ve
fiyat politikamızı yeniden gözden ge-
çirmemiz gerekiyor. Turizm huzur
sever. Bu nedenle savaşın sona erme-
sini bekliyoruz. Sektör olarak görevi-
miz sadece dışarıdaki gelişmeleri
izlemek değil; içeride daha sağlam,
daha güven veren, daha kaliteli ve
daha doğru konumlanmış bir turizm
yapısı kurmaktır. Çünkü bir destinas-
yon, rakibinin problemiyle değil,
kendi hazırlığıyla yükselir.’’ 
HABER MERKEZİ

Üretme baskısı giderek artıyor
“Türkiye Pamuk Üretiminde

İklim Dostu Uygulamaların Be-
nimsenmesi Yoluyla Dayanıklılı-
ğın Artırılması Projesi”nin
kapanış toplantısı, Ege İhracatçı
Birlikleri ev sahipliğinde gerçek-
leştirildi. Ekolojik Tarım Organi-
zasyonu Derneği (ETO), İyi
Pamuk Uygulamaları Derneği
(IPUD), Agrita ve BCI iş birli-
ğiyle yürütülen proje kapsamında
düzenlenen toplantıda, sektörün
mevcut durumu ve geleceğine iliş-
kin önemli değerlendirmeler ya-
pıldı. Toplantı kapsamında
gerçekleştirilen panelde; Tarım
Yazarı Ali Ekber Yıldırım, Ege
Üniversitesi Ziraat Fakültesi’nden
Prof. Dr. Eşref  İrget ve Doç. Dr.
Kamil Meriç, Ziraat Yüksek Mü-
hendisi Nedim Özbek ile Ceres
Kontrol ve Belgelendirme Hiz-
metleri Tekstil Departman Mü-
dürü Serra Urgancı konuşmacı

olarak yer aldı. Panelde, pamu-
ğun Türk ekonomisi açısından
stratejik rolü vurgulanırken, iklim
krizinin üretim üzerindeki etkileri
ve çözüm önerileri ele alındı.

SULAMA SORUNU 

ETO ve IPUD Yönetim Ku-
rulu Üyesi Tolga Uskuç, Tür-
kiye’nin güçlü tekstil sanayisi
sayesinde yüksek bir pamuk tüke-
tim kapasitesine sahip olduğuna
dikkat çekti. Uskuç, “Türkiye,
ürettiğinin üç katı pamuğu tekstil
üretiminde kullanabilecek kapasi-
teye sahip. Ancak kapasitemizin
yalnızca üçte biri kadar üretim
yapabiliyoruz” dedi. Dünya gene-
linde tekstil için yaklaşık 130 mil-
yon ton elyaf  tüketildiğini, bunun
25 milyon tonunun pamuktan
elde edildiğini belirten Uskuç,
Türkiye’de pamuk üretiminde en
kritik konunun su yönetimi oldu-

ğunu vurguladı. Türkiye’de yetiş-
tirilen pamuğun yaklaşık yüzde
60’ının sulama yapılmadan üretil-
diğini ifade eden Uskuç, buna
rağmen üretimin tekstil sanayi-
sinde değerlendirildiğini söyledi.

4 YILDIR ZARAR

Tarım Yazarı Ali Ekber Yıldı-
rım, Türkiye’de pamuk üretimi-
nin son yıllarda ciddi bir düşüş
yaşadığına dikkat çekti. 2022 yı-
lında 1 milyon tonun üzerine
çıkan üretimin, artan maliyetler
ve yetersiz destekler nedeniyle
2025 itibarıyla 653 bin ton sevi-
yesine gerilediğini belirten Yıldı-
rım, şunları söyledi: “Çiftçilerimiz
son dört yıldır üst üste zarar edi-
yor. Bu durum artık sürdürülebi-
lir değil. Bu yıl birçok üreticinin
pamuk ekiminden vazgeçeceği
düşünülüyor.” 
MELİKE ABACIOĞLU 

Barış ve huzur arayan turizm sektöründe savaşın uzamasıyla birlikte 
maliyet ve fiyat baskısı artarken, sektörün korunması için finansman
erişiminin kolaylaştırılması, istihdam üzerindeki yüklerin hafifletilmesi ile 
ihracatçıya verilen yüzde 3’lük döviz teşvik süresinin uzatılması istendi
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KIRTASİYE MALZEMELERİ SATIN ALINACAKTIR

Oyun Aktivite Merkezleri İhtiyaçları Kapsamında Kırtasiye Malzemeleri Alım İşi mal alımı 4734
sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2026/573668
1- İdarenin
1.1. Adı : BORNOVA BELEDİYESİ KADIN VE AİLE HİZMETLERİ 

MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : Kazımdirik Mah.Süvari Cad.No:3 BORNOVA/İZMİR
1.3. Telefon numarası : 02329992929
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve 
indirilebileceği internet 
sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 13.04.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres : Bornova Belediyesi Destek Hizmetleri Müdürlüğü Toplantı Salonu 

(Fevzi Çakmak Cad: No.38 Kat:3 Bornova/İZMİR)
3- İhale konusu mal 
alımının
3.1. Adı : Oyun Aktivite Merkezleri İhtiyaçları Kapsamında Kırtasiye 

Malzemeleri Alım İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : 4 Kısım 89 Kalem Kırtasiye Malzemesi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden
ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer : Evka-3 Oyun Aktivite Merkezi. 129/19 Sk. No:28/1 

Evka-3 Bornova/İZMİR
3.4. Süresi/teslim tarihi : Yüklenici malzemeleri 10 takvim günü içinde teslim edecektir.
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı gün işe başlama tarihidir.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından
sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderile-
cektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38
inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02435455

Turizm sezonu savaşın
gölgesinde açılıyor 

Ziraat Yüksek Mühendisi Nedim Özbek,
pamukta sürdürülebilirliğin temelinde
doğru çeşit seçimi ve tohum ıslahının
yer aldığını vurguladı. İklim değişikli-
ğiyle birlikte artan sıcaklıkların bitki ge-
lişimini olumsuz etkilediğini belirten
Özbek, yerel tohumların bilimsel yön-
temlerle geliştirilmesi gerektiğini ifade
etti. Prof. Dr. Eşref İrget ise yanlış güb-
releme uygulamalarının üretim maliyet-
lerini artırdığına dikkat çekerek,
gereksiz gübre kullanımının hem çiftçiye
ekonomik yük getirdiğini hem de top-
rağa zarar verdiğini söyledi. İrget, bilim-
sel verilere dayalı gübreleme
programlarının yaygınlaştırılması gerek-
tiğini vurguladı. Doç. Dr. Kamil Meriç de
su verimliliği açısından bitki kök yapısı-
nın doğru analiz edilmesinin önemine
değinerek, bu alandaki teknolojik yatı-
rımların artırılması gerektiğini ifade etti.

Tohum geliştirilmeli 



Konak Belediyesi, Çınarlı Ma-
hallesi’nde yapımını tamamladığı
modern gençlik merkezine, geçen
yıl hayatını kaybeden Manisa Bü-
yükşehir Belediye Başkanı Ferdi
Zeyrek’in adını verdi. Konak Bele-
diye Başkanı Nilüfer Çınarlı Mut-
lu’nun Konaklı gençlere verdiği
sözü tutarak hayata geçirdiği ikinci
gençlik merkezi olan Ferdi Zeyrek
Gençlik Merkezi’nin açılış töreni
Cumhuriyet Halk Partisi Genel
Başkanı Özgür Özel’in katılımıyla
gerçekleştirilecek. 3 Nisan Cuma
günü saat 15.00’da kapılarını aça-
cak olan merkezin açılış törenine
tüm İzmirlileri davet den Başkan
Mutlu, “Geçtiğimiz yıl kaybettiği-
miz değerli yol arkadaşımız, Ma-
nisa Büyükşehir Belediye
Başkanımız Ferdi Zeyrek’in adını,
tam da onun vizyonuna yakışır şe-
kilde bir gençlik merkezinde yaşa-
tacak olmanın gururunu yaşıyoruz.
Gençlerimizin dijital dünyada ken-
dilerini geliştirebileceği, e-spor
alanlarından ses kayıt odalarına
kadar her detayı titizlikle tasarlan-
dığımız Ferdi Zeyrek Gençlik Mer-
kezimizi, Genel Başkanımız Sayın
Özgür Özel’in katılımıyla hizmete

açıyoruz. 3 Nisan’da gerçekleşecek
açılışla birlikte Ferdi Zeyrek’in adı,
Konak’ta gençlerin geleceğine ışık
tutan bir merkezin ismi olarak ha-
fızalardaki yerini koruyacak” ifa-
delerini kullandı. 

IŞIĞI YAYILACAK 

Gençlerin dijital dünyayla ba-
ğını güçlendirecek olan Ferdi Zey-
rek Gençlik Merkezi teknoloji ve
üretim odaklı olarak gençlerin de-
ğişen gündelik hayat ihtiyaçları ve
teknoloji kullanımları esas alınarak
tasarlandı. Yeni nesil merkez bün-
yesinde VR alanı, oyun odası, si-
mülasyon istasyonu, atölye alanı,
e-spor alanı, influencer odası,
yayın odaları, ses kayıt odası, pro-
düksiyon odası, podcast odası, top-
lantı odaları, sosyal alan ve
kafeterya bulunuyor. Alanında
öncü merkezlerden biri olacak
tesis, İzmir’in yeni kent merkezine
yakınlığıyla da dikkat çekiyor. Eği-
tim kurumları, spor tesisleri gibi
öğrenci sirkülasyonunun yoğun ol-
duğu bir bölgede konumlanan
merkez Çınarlı Mahallesi 1592
Sokak üzerinde yer alıyor. 
SERKAN GÜNBAY 

2 Efeler Belediyesi Park ve Bahçeler Müdür-
lüğü ekipleri, sorumluluk alanlarında bulunan
parklarda kapsamlı bakım ve onarım çalışma-
larını aralıksız sürdürüyor. Çalışmalar çerçe-
vesinde park zeminleri yenileniyor, özellikle
çocuk oyun alanlarında güvenliği artırmak
amacıyla kauçuk zemin döşemeleri yapılıyor.
Böylece çocukların daha güvenli ortamlarda
vakit geçirmesi sağlanıyor. Parklarda uzayan
çimler düzenli olarak biçilirken, ağaçlar da
hem estetik hem de sağlıklı gelişimleri için ti-
tizlikle budanıyor. Yıpranan oyun grupları,
oturma alanları ve dinlenme noktaları elden
geçirilerek bakım ve onarımdan geçiriliyor;
ihtiyaç duyulan alanlarda ise tamamen 
yenileniyor. HABER MERKEZİ 

Efeler’de park ve 
bahçeler yenilendi

Buca Belediyesi, sosyal belediyeci-
lik vizyonu çerçevesinde öğrenci
dostu çalışmalarını sürdürüyor. Bu
kapsamda DEÜ Tınaztepe Yerleşke-
si’nin karşısındaki Tarık Akan Genç-
lik Merkezi’nin giriş katında hizmete
açtığı Üzüm Cafe, hem lezzetleri
hem de sunduğu sosyal ortamla öğ-
rencilerden tam not aldı. Haftanın 6
günü hizmet veren Üzüm Cafe, sıcak
ve soğuk kahve seçeneklerinden zen-
gin fastfood menüsüne, ev yapımı ta-
dındaki mantı ve makarnalardan
tatlılara kadar geniş bir yelpaze sunu-
yor. Özellikle öğrenci bütçesini yor-
mayan fiyat politikası, kafeyi
bölgedeki en popüler mekânlardan
biri haline getirdi.

HEP YANLARINDAYIZ 

Gençlerin yaşam kalitesini artır-
mayı hedeflediklerini belirten Buca
Belediye Başkanı Mimar Görkem
Duman, şunları söyledi: “Eğitim
kenti Buca’mızda üniversiteli arka-
daşlarımızın sadece derslerine odak-
lanabilmelerini, sosyal hayattan
kopmadan keyifli vakit geçirebilmele-
rini istiyoruz. Üzüm Cafe’yi onlara
destek olmak, bütçelerine katkı sağla-
mak amacıyla açtık. Gençlerimizin
hayatın her alanında kendilerini

özgür ve mutlu hissedebilmeleri için
var gücümüzle çalışmaya devam ede-
ceğiz.” DEÜ’de öğrenci olan Elif
Kahraman, Üzüm Cafe’yi dersten
sonra öğlen yemeği için tercih ettiğini
söyleyerek, “Dışarıda yemek benim

için maddi anlamda çok uygun değil.
Burası bütçeme çok hitap ediyor.
Görkem Başkan’ımıza çok teşekkür
ederim” diye konuştu. DEÜ Bilgisa-
yar Mühendisliği öğrencisi Muham-
met Efe ise “Dışarıda bu fiyatlara

kahve ve diğer ürünleri bulmamız
mümkün değil. Son zamanlarda özel-
likle bazı menülerde kampanya yaptı-
lar. Öğrenci olarak bütçemiz
açısından fiyatlar çok uygun kalıyor”
dedi. HASRET DENİZ ÖZTOP 

Buca Belediyesi tarafından Dokuz Eylül Üniversitesi (DEÜ) Tınaztepe Yerleşkesi’nin yanı başında hayata
geçirilen Üzüm Cafe, uygun fiyatları ve zengin menüsü ile üniversite gençliğinin vazgeçilmez adresi haline geldi
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Ferdi Zeyrek Gençlik Merkezi’ni Özel açacak

Üzüm Cafe’yi Buca
gençliği çok sevdi

2 Kemalpaşa Belediyesi, SGK borçlarının
kalan kısmını da ödeyerek belediyenin tüm
borç yükünü tamamen ortadan kaldırdı. 2024
yılı Mayıs ayından itibaren hayata geçirilen
mali disiplin ve istikrarlı yönetim anlayışı saye-
sinde Kemalpaşa Belediyesi, tüm borçlarını ka-
patarak yeni bir döneme adım attı. Kemalpaşa
Belediye Başkanı Mehmet Türkmen, gelinen
sürecin planlı ve kararlı bir yönetim anlayışının
sonucu olduğunu vurgulayarak, “Göreve geldi-
ğimiz ilk günden itibaren mali disiplini önceli-
ğimiz hâline getirdik. Borcu olmayan bir
belediye olmamız artık daha güçlü, daha hızlı
ve daha etkin hizmet üretmemizi sağlayacak”
diye konuştu. HABER MERKEZİ 

Örnekköy’de 
sıra anahtar 
tesliminde 
2 İzmir Büyükşehir Belediyesi tarafından
Türkiye'ye model olacak bir anlayışla
uzun yıllardır sürdürülen, ancak son dö-
nemlerde kooperatiflerle ilgili aksaklıklar
nedeniyle sorun yaşanan kentsel dönüşüm
çalışmalarında önemli bir aşamaya ge-
lindi. İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı
Cemil Tugay'ın göreve gelmesi sonrasında
titizlikle yürütülen süreçte anahtar ve tapu
tesliminde geri sayım başladı. Karşıyaka
Örnekköy Kentsel Dönüşüm Projesi'nde
üçüncü, dördüncü ve beşinci etaplardaki
1603 bağımsız birimin teslimine nisan ayı
içinde başlanması yönünde karar alındı.

MUTLULUĞU GÖRDÜK 

Örnekköy Kentsel Dönüşüm Projesi'nde
görev yapan inşaat teknikeri Cenk Bıyı-
koğlu süreç hakkında detaylı bilgiler verdi.
Bıyıkoğlu, "Nisan içinde etap etap vatan-
daşlarımıza evlerini, iş yerlerini teslim ede-
ceğiz. Bu sürecin sonuna geldiğimiz için
mutluluk yaşıyoruz. Tüm vatandaşları-
mıza hayırlı olmasını diliyoruz. Duran bir
süreç tekrar başlatıldı ve kısa süre içinde
bitirildi. Cemil başkanımız göreve geldi-
ğinde inşaatlar yeniden devam etmeye
başlayınca vatandaşlarımızın yüzündeki
mutluluğu gördük" dedi.

UZLAŞMA İLE OLDU 

İzmir'de yüzde yüz uzlaşı, yerinde dönü-
şüm, belediye garantörlüğü ilkelerine bağlı
hayata geçirilen dönüşüm projelerinde
Başkanı Dr. Cemil Tugay'ın göreve gelme-
siyle önemli yol kat edildi. Bu kapsamda
ilk olarak önceki dönem kapatılan Kentsel
Dönüşüm Dairesi Başkanlığı yeniden ku-
ruldu. Gelişmenin ardından kent genelin-
deki kentsel dönüşüm projeleri eksiksiz ve
kapsamlı şekilde değerlendirildi. Karşı-
yaka Örnekköy'de ise birinci ve ikinci
etaplar kapsamında 333 bağımsız birim
teslim edildi. Kooperatiflerden devralınan
üçüncü, dördüncü etaplar ile beşinci etap
kapsamında 1603 bağımsız birimin tesli-
mine nisan ayında başlanılacak. Ayrıca al-
tıncı etap kapsamında da 1297 bağımsız
birim yapılarak vatandaşlara teslim edile-
cek. HASRET DENİZ ÖZTOP 

2 Menderes Belediye Başkanı İlkay Çiçek,
ilçenin muhtarları ile kahvaltıda buluştu.
Toplantıda Menderes’teki çalışmalar ve ile-
riye dönük projeler anlatıldı. Muhtarlardan
ihtiyaç ve talepler konusunda bilgi alınarak
yapılabilecekler konuşuldu. Toplantıda tüm
birim müdürleri de hazır bulundu. Başkan
Çiçek, “Muhtarlar toplum ile kurumlar ara-
sındaki hizmet akışında önemli bir konuma
sahiptir. Muhtarlarımızın vatandaşlarımızla
sağlıklı iletişim, doğru hizmetin ulaşması ve
ihtiyaca yönelik proje üretme koşundaki ro-
lünün farkındayız. Bu değeri onlara daima
veriyoruz. Her zaman iletişim halindeyiz”
diye konuştu. HABER MERKEZİ 

Muhtarlar anlattı, Başkan Çiçek dinlediMuhtarlar anlattı, Başkan Çiçek dinlediMuhtarlar anlattı, Başkan Çiçek dinlediMuhtarlar anlattı, Başkan Çiçek dinlediMuhtarlar anlattı, Başkan Çiçek dinlediMuhtarlar anlattı, Başkan Çiçek dinlediMuhtarlar anlattı, Başkan Çiçek dinlediKemalpaşa’nın SGK borcu kalmadıKemalpaşa’nın SGK borcu kalmadıKemalpaşa’nın SGK borcu kalmadıKemalpaşa’nın SGK borcu kalmadıKemalpaşa’nın SGK borcu kalmadıKemalpaşa’nın SGK borcu kalmadıKemalpaşa’nın SGK borcu kalmadıKemalpaşa’nın SGK borcu kalmadı Muhtarlar anlattı, Başkan Çiçek dinledi
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Ege Genç İş İnsanları Derneği (EGİAD), iş
dünyasının değişen ekonomik koşullara uyum
kapasitesini güçlendirmek ve stratejik karar
alma süreçlerine katkı sağlamak amacıyla dü-
zenlediği etkinliklerine bir yenisini daha ek-
ledi. EGİAD İş Geliştirme Komisyonu
organizasyonuyla gerçekleştirilen “2026
Makro Görünümü: Kur, Enflasyon ve Piyasa
Beklentileri” başlıklı panel, 30 Mart 2026 tari-
hinde EGİAD Dernek Merkezi’nde yoğun
katılımla düzenlendi.

GELECEĞİ ŞEKİLLENDİRENLER 

İnfo Yatırım Genel Müdür Yardımcısı
Mert Yılmaz ve İnfo Yatırım Stratejisti Çağlar
Toros’un konuşmacı olarak yer aldığı, mode-
ratörlüğünü ise İnfo Yatırım Kurumsal İleti-
şim Direktörü Mine Uzun’un üstlendiği
etkinlikte; küresel ve ulusal ekonomik gelişme-
ler, para politikaları, enflasyon ve kur dina-
mikleri ile piyasa beklentileri kapsamlı bir
perspektifle ele alındı. Panelde ayrıca iş dün-
yasının önümüzdeki dönemde karşılaşabile-
ceği riskler ve fırsatlar değerlendirilerek,
şirketlerin finansal yönetim ve yatırım strateji-
lerine yön verecek önemli öngörüleri payla-

şıldı. EGİAD Yönetim Kurulu Başkanı Kaan
Özhelvacı, küresel ölçekte artan ekonomik ve
jeopolitik risklerin iş dünyasının karar alma
süreçlerini doğrudan etkilediğine dikkat çeke-
rek, öngörü kabiliyetinin rekabet avantajının
temel unsuru haline geldiğini vurguladı. Öz-
helvacı, “Ekonomideki dalgalanmaların, yük-
sek faiz ortamının ve sıkı para politikalarının
şirket bilançolarımızı doğrudan etkilediği
zorlu bir dönemden geçiyoruz. Bu süreçte iş
dünyası olarak değişen ekonomik düzeni yal-
nızca izlemek değil; doğru okumak, analiz
etmek ve stratejik refleksler geliştirmek zorun-
dayız.”

VERİ YÖNETİMİ 

Özhelvacı, özellikle KOBİ’lerin finansman
yönetimi ve nakit akışı planlaması konula-
rında daha disiplinli ve veri odaklı bir yakla-
şım benimsemesi gerektiğini belirterek, iş
dünyasının yeni dönemde stratejik çeviklik ka-
zanmasının önemine dikkat çekti. Özhelvacı
konuşmasında şunları kaydetti: “Kur, enflas-
yon ve faiz dinamiklerinin birbirini tetiklediği
bir ekonomik ortamda; doğru veri, doğru
analiz ve doğru zamanlama şirketlerimizin

sürdürülebilirliği açısından kritik önem taşı-
maktadır. Bugünün rekabet ortamında bilgiye
dayalı karar alma kültürü artık bir tercih
değil, zorunluluktur.”

RİSK ALGISI 

Konuşmasında küresel ölçekte devam eden
jeopolitik gerilimlere de değinen Özhelvacı,
özellikle Ortadoğu’da yaşanan çatışmaların
enerji maliyetlerinden tedarik zincirlerine
kadar geniş bir etki alanı yarattığını belirterek,
“Küresel ölçekte artan jeopolitik riskler; enerji
maliyetlerinden finansal sistemlere, üretim sü-
reçlerinden ihracat stratejilerine kadar ekono-
minin tüm katmanlarını etkiliyor. Bu nedenle
makroekonomik gelişmeleri doğru okuyabil-
mek ve riskleri erken aşamada yönetebilmek
her zamankinden daha kritik hale gelmiştir”
dedi. Panel kapsamında; 2026 yılına ilişkin
makroekonomik görünüm, enflasyon beklen-
tileri, döviz kuru projeksiyonları ve para poli-
tikalarının piyasalara etkileri detaylı biçimde
ele alındı. Katılımcılar, şirketlerin finansal sür-
dürülebilirliği ve rekabet gücü açısından kritik
öneme sahip başlıklarda kapsamlı bilgi
edinme fırsatı buldu. EGEMEN SAYIN 

EGİAD Başkanı Özhelvacı, “Ekonomideki dalgalanmalar, yüksek faiz ve sıkı para politikaları şirket
bilançolarını doğrudan etkiliyor. Bu süreçte iş dünyası olarak değişen ekonomik düzeni yalnızca
izlemek değil; doğru okumak, analiz etmek ve stratejik refleksler geliştirmek zorundayız” dedi

EKONOMİ

İnsan emeği ile 
YZ harmanlanacak
2 TÜGİAD Ege Şubesi üyeleri aylık olağan bu-
luşmalarında bir araya gelirken toplantının odak
noktasını yapay zeka ve dijital dönüşüm oluşturdu.
Toplantının konuk konuşmacısı olan Dijital Dönü-
şüm ve Yapay Zeka Stratejisti Ercüment Büyükşe-
ner, Gelecek Sohbetleri başlığı altında yapay
zekanın iş yapış biçimlerini nasıl kökten değiştirdi-
ğine dair sunum yaptı. Büyükşener, “İş süreçlerinde
yapay zekayı insan emeğiyle doğru harmanlayan
kurumlar küresel pazarda sürdürülebilir başarıyı
yakalayacaktır” dedi. HABER MERKEZİ

Avusturyalı turist
yine Marmaris’te
2 Marmaris Belediyesi’nin öncülüğünde Alman
ve Avusturyalı turistlere yönelik yürütülen çalışma-
lar meyvelerini vermeye devam ediyor. Marmaris
Belediyesi ile turizm paydaşları Marmaris Ticaret
Odası, GETOB ve TÜRSAB iş birliğiyle gerçekleş-
tirilen 3. Yaş Turizmi Zirvesi ve yurt dışı fuarlarda
yapılan temasların ardından, geçtiğimiz yıl Mar-
maris’i tercih eden Avusturyalı turistler bu yıl da ro-
tasını değiştirmedi. "Golden age" 50 yaş ve üzeri
Avusturyalı turistlerin, 13 Nisan - 13 Mayıs tarihleri
arasında Marmaris’te ağırlanacağı açıklandı. İHA

Kapalıçarşı Kat Malikleri Yönetim Ku-
rulu Başkanı İlhami Yazıcı, piyasadaki gram
altınların üzerindeki QR kodun önemine ve
sahte altın alımına dikkat çekerek vatandaş-
lara, "Alışveriş yaparken mutlaka 'Bu altında
QR kod var mı, altının üzerine mi basılmış'
diye sorun" uyarısında bulundu. İran, İsrail
ve ABD arasında yaşanan jeopolitik gerilim,
küresel piyasalarda sert dalgalanmalara yol
açarken, altın fiyatlarında dikkat çeken yük-
seliş yaşandı. Jeopolitik riskler ve artan petrol
fiyatlarının etkisiyle altına yönelimin hızlan-
dığını ifade eden Kapalıçarşı Kat Malikleri
Yönetim Kurulu Başkanı İlhami Yazıcı,
"Bugün biliyorsunuz İran, İsrail, Amerika sa-
vaşından dolayı milletin güvenli liman olarak
gördüğü altın bir anda yüzde 20, yüzde 25
dolar bazında prim yaptı" dedi. 

Altının kısa vadede dalgalı seyredebilece-
ğini belirten Yazıcı, "Altına kısa vadede işlem
yapmayın, uzun vadeli düşünün" diye ko-
nuştu. Gram altınların üzerindeki QR kodun
önemine ve sahte altın alımına yönelik açıkla-

malarda bulunan Kapalıçarşı Kat Malikleri
Yönetim Kurulu Başkanı İlhami Yazıcı, "Biz
5 gramdan 100 grama kadar olan altınların
hepsine QR kod basıyoruz; yalnızca 1 gram-
lıklarda yok. Bu kodu okuttuğunuz zaman al-
tının imalatından satışına kadar her şey
çıkıyor. Zaten sistemde de QR kodun doğru-

landığı otomatik olarak gözüküyor. Merdiven
altı altın imalatı yapan çok yer var, bunu an-
latamıyoruz. O yüzden vatandaşlarımızın
altın alışverişi yaptıkları yerlere dikkat etme-
leri lazım. Alışveriş yaparken mutlaka 'Bu al-
tında QR kod var mı, altının üzerine mi
basılmış' diye sorun" şeklinde konuştu. İHA

2 Muğla İl Tarım ve
Orman Müdürü Seyfettin
Baydar, Kooperatif  Bilgi Sis-
temi (KOOPBİS) hakkında
önemli açıklamalarda bu-
lundu. Baydar, kooperatifle-
rin faaliyetlerinin şeffaf,
izlenebilir ve sürdürülebilir
bir yapıya kavuşturulması
açısından KOOPBİS'in
büyük önem taşıdığını vur-
guladı. KOOPBİS üzerin-
den kooperatiflerin ticaret
sicili kayıtları, finansal tablo-
ları, yönetim kurulu faaliyet
raporları, genel kurul evrak-
ları ve ortaklara ilişkin bilgi-
lerin elektronik ortamda
kayıt altına alındığını belir-
ten Baydar, Ticaret Bakan-
lığı tarafından yürütülen
düzenlemeler doğrultusunda
veri giriş süresinin daha önce
iki kez uzatıldığını hatırlattı.

SİSTEME YÜKLEME 

Baydar, "Mevcut durumda
KOOPBİS veri giriş ve akta-
rım süreci için tanınan süre
26 Nisan 2026 tarihinde
sona erecek olup, yeni bir
erteleme öngörülmemekte-
dir" dedi. İl genelinde yapı-
lan incelemelerde, tarımsal
amaçlı kooperatiflerin
önemli bir kısmının veri gir-
işlerini tamamladığının gö-
rüldüğünü ifade eden

Baydar, henüz işlemlerini ta-
mamlamayan kooperatiflere
çağrıda bulundu. Kooperatif
yönetim kurullarının; yıllık
faaliyet raporları, bilanço ve
diğer mali tabloları genel
kuruldan en az 15 gün önce
KOOPBİS'e yüklemeleri ge-
rektiğini hatırlatan Baydar,
aksi durumda mevzuat ge-
reği yönetim kurulu üyele-
rine idari para cezaları ve
adli yaptırımlar uygulanabi-
leceğini belirtti. Muğla İl
Tarım ve Orman Müdür-
lüğü olarak süreci yakından
takip ettiklerini kaydeden
Baydar, "Kooperatiflerimi-
zin mağduriyet yaşamaması,
idari ve adli yaptırımlarla
karşı karşıya kalmaması ve
kurumsal işleyişin mevzuata
uygun şekilde sürdürülebil-
mesi adına KOOPBİS veri
giriş ve aktarım işlemlerinin
ivedilikle tamamlanması
büyük önem arz etmektedir"
diye konuştu. Baydar ayrıca,
müdürlük tarafından konuya
ilişkin bilgilendirme, eğitim
ve yönlendirme çalışmaları-
nın devam ettiğini, ihtiyaç
duyan kooperatiflere teknik
destek sağlanacağını ve ilgili
kooperatiflere yazılı bildi-
rimler yapılarak sürecin ya-
kından izleneceğini sözlerine
ekledi. İHA

Alırken QR koduna bakın

Muğla'da kooperatifler 

için KOOPBİS çağrısı

2 Balıkesir Üniversitesi İk-
tisadi ve İdari Bilimler Fa-
kültesi İşletme Bölümü
öğretim üyesi Prof. Dr. Pelin
Vardarlıer, insan kaynakları
alanında departman bazlı
terfi süreçleri için yapay
zekâ destekli bir modeli ele
aldığı akademik çalışmasıyla
uluslararası alanda önemli
bir başarıya imza attı. Var-
darlıer, Japonya'nın başkenti
Tokyo'da düzenlenen AASE

International Conference on
AI, Enhanced Education,
and Social Sciences (ICA-
ESNS-5) kapsamında "En
İyi Bildiri" ödülüne layık gö-
rüldü. Çalışması hakkında
bilgi veren Prof. Dr. Pelin
Vardarlıer, yapay zekâ te-
melli modellerin daha adil,
şeffaf  ve veriye dayalı karar
alma süreçlerine önemli kat-
kılar sunduğunu belirtti.
İHA

Türk akademisyene 

Japonya'da ödül

‘Bu belirsizlikte 

sabreden kazanır’



İzmir Büyükşehir Belediyesi
Spor Kulübü sporcuları, farklı
branşlarda elde ettikleri derece-
lerle kentin spor alanındaki yükse-
lişini sürdürmeye devam ediyor.
Son olarak Sutopu U18 Erkek Ta-
kımı Türkiye üçüncüsü olurken,
judocular Spor Toto Gençler Tür-
kiye Şampiyonası’nda kazandıkları
6 madalya ile İzmir’e gurur ya-
şattı. İzmir Büyükşehir Belediyesi
Spor Kulübü Sutopu U18 Erkek
Takımı, Türkiye Şampiyonası Yarı
Final–Final müsabakaları sonu-
cunda Türkiye üçüncüsü oldu. 27-
29 Mart tarihlerinde Balıkesir
Olimpik Yüzme Havuzu’nda ger-
çekleştirilen karşılaşmalarda İzmir
Büyükşehir Belediyesi, yarı finalde
ENKA ile karşılaştı. Seriyi 2-1
kaybeden Büyükşehir Belediyesi,

üçüncülük maçında ise Galatasa-
ray’ı 2-0 yenerek Türkiye üçüncü-
lüğünü elde etti.

6 MADALYA

İzmir ekibi şampiyona öncesi
başarılı bir performans ortaya
koydu. 29 Ocak – 1 Şubat tarihleri
arasında Kayseri Melikgazi Olim-
pik Yüzme Havuzu’nda düzenle-
nen U18 Erkekler Bronz Grup
Müsabakaları’nda 5’te 5 yaparak
play-off ’lara yükseldi. 20-22 Şubat
tarihlerinde Konya’da oynanan
Yarı Finale Yükselme Play-Off
müsabakalarında da tüm rakiple-
rini mağlup eden İzmir Büyükşe-
hir Belediyesi, Türkiye
Şampiyonası Yarı Final–Final eta-
bına katılma hakkı kazanmıştı.

İzmir Büyükşehir Belediyesi Spor

Kulübü judocuları, Spor Toto
Gençler Türkiye Şampiyonası’nda
6 madalya kazandı. 28-29 Mart ta-
rihlerinde Trabzon Beşirli Çok
Amaçlı Spor Salonu’nda, 52 ilden
778 sporcunun katılımıyla gerçek-
leştirilen organizasyonda Büyükşe-
hir Belediyesi sporcuları önemli
başarılara imza attı. Şampiyonada
52 kiloda Ekin İtmeç, 70 kiloda İk-
lima Önkol ve 81 kiloda Mustafa
Beyazıt Yıldırım, tüm rakiplerini
geride bırakarak altın madalyanın
sahibi oldu. 57 kiloda Aybüke Gül
ve 60 kiloda Enes Bilge gümüş ma-
dalya kazanırken, +78 kiloda Sema
Mete ise bronz madalya elde etti.
Sporculardan Azra Ceren Sevgi,
şampiyonayı beşinci sırada tamam-
layarak milli takıma seçilme hakkı
kazandı. SERKAN GÜNBAY

2 Menteşe Gençlik ve Spor İlçe
Müdürlüğü bünyesinde faaliyet
gösteren Uluslararası Gençlik Mer-
kezi, çocukların zihinsel ve sosyal
gelişimine katkı sağlamak amacıyla
başlattığı "Akıl ve Zekâ Oyunları
Atölyesi" ile çocuklar, dijital dünya-
dan uzaklaşarak strateji ve mantık
yürütme becerilerini geliştiriyor.
Atölye kapsamında çocuklar; Türk
zeka oyunu Mangala, dünya klasiği
Sudoku ile dikkat ve hafıza gelişti-
rici pek çok farklı oyunla tanışıyor.
Uzman eğitmenler eşliğinde ger-
çekleştirilen etkinliklerde, minikle-
rin sadece bireysel yetenekleri
değil, grup çalışmaları sayesinde
sosyal becerileri de güçlendiriliyor.
Menteşe Gençlik ve Spor İlçe Mü-
dürlüğü yetkilileri, çocuklara yöne-
lik eğitim, kültür ve sanat
faaliyetlerinin hız kesmeden devam
edeceğini vurguladı. Yapılan açık-
lamada, "Geleceğin bilinçli ve do-
nanımlı bireylerini yetiştirmek
adına çocuklarımızın potansiyelle-
rini keşfedecekleri bu tür platform-
ları desteklemeye devam edeceğiz"
ifadelerine yer verildi. İHA 

Kültür ve sanat alanındaki çalışma-
larına devam eden Merkezefendi
Belediyesi tarafından Kısa Oyunlar
Festivali düzenlendi. Üç günlük fes-
tivalde birbirinden güzel oyunlar
sergilendi. Merkezefendi Belediyesi
Yazarlık Kursiyerlerinin yazdığı ve
Oyunculuk Kursiyerlerinin oyna-
dığı oyunlar büyük beğeni topladı.
Festival süresince sahnelenen oyun-
lar, hem amatör hem de profesyo-
nel tiyatro ekiplerini aynı sahnede
buluştururken, farklı temaları ve
güçlü anlatımlarıyla izleyicilere ke-
yifli anlar sundu. 2019 yılından iti-
baren kültür ve sanat alanında
birçok çalışma gerçekleştirdiklerini
belirten Merkezefendi Belediye
Başkanı Şeniz Doğan, "Merkez-
efendi’mizi kültürün ve sanatın
merkezi haline getirme hedefiyle
var gücümüzle çalışıyoruz. Bu
alanda 7’den 70’e tüm vatandaşla-
rımız için etkinlikler gerçekleştiri-
yor, projeler hayata geçiriyoruz.
Çünkü kültür ve sanat bizim ol-
mazsa olmazımız. Her geçen gün
daha da üstüne koyarak çalışıyo-
ruz. Bu güzel ve keyifli festivalde
sahne alan tüm tiyatro ekiplerimize
ve onları yalnız bırakmayan tüm
hemşerilerime teşekkür ediyorum"
diye konuştu. İHA

2 İzmir'in en eski yerleşimlerin-
den Yeşilova Höyüğü, Yaşar Üni-
versitesi'nin geliştirdiği YU
Immersive Space'te görsel ve işit-
sel bir deneyimle yeniden hayat
buldu. Ziyaretçiler, tarih öncesi İz-
mir'e 11 dakikalık etkileyici bir
yolculuk yaptı. 
Yaşar Üniversitesi Medya Merkezi
bünyesinde kurulan YU Immer-
sive Space stüdyosunun ilk içerik-

lerinden biri olan "Yeşilova Hö-
yüğü Immersive Deneyimi",
Medya Merkezi VRLab, Bornova
Belediyesi ve Yeşilova Höyüğü Zi-
yaretçi Merkezi iş birliği ile hazır-
landı. İzmir'in en eski yerleşim
merkezi Yeşilova Höyüğü'nün ta-
rihsel katmanlarını ve arkeolojik
bulgularını görsel-işitsel bir anla-
tıyla yeniden canlandıran 11 daki-
kalık deneyim, katılımcıları

interaktif  bir yolculuğa çıkardı.
Üniversitenin ekibi ve teknik im-
kanları kurulan, veri ve yapay
zekâ destekli içeriklerin gerçek za-
manlı olarak mekana yayıldığı,
YU Immersive Space, ile ilgili
bilgi veren Yaşar Üniversitesi
Medya Merkezi Müdürü Cenk
Sönmez bu altyapının Türki-
ye'deki ilk örneklerden biri olma
niteliği taşıdığını söyledi.

SÜRÜKLEYİCİ DENEYİM 

Cenk Sönmez şu bilgileri verdi:
"Medya Merkezi bünyesinde, İleti-
şim Fakültesi'nin katkılarıyla kuru-
lan YU Immersive Space, gelişmiş
projeksiyon sistemleri ve çoklu
yüzey görüntüleme altyapısıyla
donatılmış sürükleyici bir deneyim
stüdyosu.  Stüdyo alt yapısı, oyun
motoru Unreal Engine'in yeni sü-
rümü 5.6 tabanlı gerçek zamanlı
içerik üretimi sayesinde izleyiciyi
deneyimin bir parçası haline geti-
rildi ve bu özelliğiyle Türkiye'deki
ilk örneklerden biri olma niteliği
taşıyor. Stüdyo, yalnızca izlenen
bir içerik sunmakla kalmıyor; veri
akışları, mekansal parametreler ve
izleyici etkileşimlerini kullanarak
her gösterimi benzersiz kılıyor.
Yapay zeka destekli altyapı, görsel
üretimden içerik varyasyonlarına
kadar tüm süreçte deneyimi uyar-
lıyor ve geliştiriyor. Böylece her zi-
yaretçi, stüdyodan farklı bir
deneyimle ayrılıyor."

ÇEVRESEL BİLGİLER

Sönmez, bu stüdyonun eğitim ve
akademik çalışmalar açısından da
oldukça verimli bir çalışma alanı
olduğunu belirterek, "Bu stüdyo,
izleyiciyi pasif  bir gözlemciden çı-
karıp deneyimin aktif  bir parçası
haline getiriyor. Stüdyo, dijital
sanat, performans, deneyim tasa-
rımı, eğitim ve akademik araştır-
malar için disiplinler arası bir
platform olarak tasarlandı. Akade-
mik araştırma verileri ve çevresel
bilgiler, mekana yayılan görsel an-
latılarla algılanabilir hale geliyor.
Yeşilova Höyüğü deneyimi, tarih
ve teknolojiyi bir araya getiren ilk
adımımızdı. Benzer içerikler üret-
meye devam edeceğiz" diye ko-
nuştu. EGEMEN SAYIN

Minikler zeka
oyunları ile
kendilerini
geliştiriyor

Yeşilova Höyüğü’ne zaman yolculuğu
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Kısa Oyunlar 
Festivali dolu 
dolu geçti

2 Manisa’nın Alaşehir ilçesinde 62.
Kütüphane Haftası, düzenlenen an-
lamlı etkinlikle kutlandı. Alaşehir İlçe
Halk Kütüphanesi’nde gerçekleştirilen
programda öğrenciler gösterileriyle
renk katarken, bir yıl boyunca en çok
kitap okuyan çocuk, genç ve yetişkin
okurlar ödüllendirildi. Program kap-
samında Beş Eylül İlkokulu ve Alaşe-
hir Ortaokulu öğrencilerinin okuduğu
şiirler ve Beş Eylül İlkokulu 4-E sınıfı
öğrencilerinin öğretmenleri Günnaz
Ekici yönetiminde halk oyunları göste-
risi sergileyerek izleyicilerden büyük
alkış aldı.  Kütüphaneden en fazla
kitap okuyarak örnek olan üyeler
ödüllendirildi. Protokol üyeleri tara-
fından verilen ödüllerde "En Çok
Kitap Okuyan Çocuk" kategorisinde
290 kitapla İsacan Rüzgar Uysal, "En
Çok Kitap Okuyan Genç" kategori-
sinde 65 kitapla Rabia Koyuncu ve
"En Çok Kitap Okuyan Yetişkin" ka-
tegorisinde 36 kitapla Şamil Ayan
ödüle layık görüldü. İHA 

Alaşehir’de kitap 
okuyanlara ödül

SUTOPU U18 ERKEK TAKIMI
TÜRKİYE ÜÇÜNCÜSÜ OLDU

İzmİrlİ
sporculardan
büyük başarı
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